

学思想 强党性 重实践 建新功

承诺有声 践诺于行

——红花岗区“十要五不准”服务群众零距离

“前不久,你们反映村子里路灯不亮的问题,我们已妥善解决。今天上门,想听听大家还有没有其他意见建议……”11月17日,红花岗区深溪镇龙江村两名村干部来到村民杨廷斌家中走访,就“维修全村破损路灯”一事进行回访。

龙江村地处城郊结合部,离新雪域西南农产品交易中心较近,村里多数村民种菜卖菜,每天早出晚归。然而近年来村里部分路段因路灯年久失修,给村民出行带来诸多不便。于是,龙江村将“维修全村破损路灯”列为今年“年度十件民生实事”之一。

“路灯修好了,晚上出门散步不用担心安全。”杨廷斌说,冬季天黑得早,路灯亮起可以多点时间干农活。

“村民通过‘联心卡’反映的诉求和需要解决的问题,我们记录整理后,专门开会研究讨论,通过‘十要五不准’年度承诺践诺行动逐一为大家解决。”龙江村党委委员、村民委员会委员刘昌文告诉记者,今

年龙江村依托“支书直通热线”联心工程,建立“亮诺践诺评诺”机制,列出了村党组织年度要落实的十件民生实事,即“十要”。截至目前,已如期完成9项,剩余1项正有序推进中。

“五不准”是根据实际情况对党员干部提出的具体要求,龙江村将“不准在兼职村企经营中兼薪、不准以个人名义承揽工程、不准以家族势力干扰村级事务”等5个内容作为“负面清单”,全面接受人民群众的监督和评议,确保承诺事项见行见效,落地有声。

如今在红花岗区,“十要五不准”年度承诺践诺行动不仅在农村开展得如火如荼,各社区也在有序开展。

“各位党员代表、居民代表,洗花井社区2023年度十件民生实事已完成。今天召集大家来,就是想听听大家的意见建议,拟定来年计划。”未到底,万里路街道洗花井社区已将明年的“十要五不准”年度承诺践诺行动提上了日程。

“立足群众需求,通过入户走访、召开坝坝会等方式,我们充分听取党员和居民意见建议,拟定了2024年度‘十要五不准’承诺践诺行动计划。”洗花井社区党总支书记、居委会主任冯敏告诉记者,为增强“十要五不准”承诺践诺行动的精准性,社区充分发挥“两代表一委员”、党员群众代表、辖区企事业单位负责人等群体作用,采取茶话会、坝坝会、村(社区)群众代表大会等方式,逐一梳理会商意见建议,拟定“十要五不准”“民生账本”,并完善落实措施、明确责任时限、议定验收标准,以项目化、标准化管理推动民生实事落地落实。

近年来,红花岗区坚持大抓基层的鲜明导向,着力引导民心、掌握民情、疏导民忧、排解民困、服务民生,采取“正面清单+负面清单”模式,在115个村(社区)开展“十要五不准”年度承诺践诺行动,引导党员干部主动收集群众意见,疏解群众症结、解决群众困难,将群众的呼声作为行动的哨声,真正为

群众办实事、办好事、解难题。

据悉,“十要”为“正面清单”,主要围绕“2+3+5”(2件基层党建实事、3件关爱养老实事、5件群众热点实事)进行查找;“五不准”为“负面清单”,主要围绕“2+3”(2件对待群众、3件纪律规矩方面)进行查找。

为充实“答题”力量,红花岗区采取区协同共办、党群联心共推、上下联动共解的方式,由各村(社区)党组织书记牵头,依托“村社同行”党建联盟,健全完善定期沟通、协同解决问题机制,充分整合派驻部门、驻区单位、新兴领域党组织力量,做到承诺事项相互商量、推进情况定期通报、矛盾问题共同解决,切实解决村级党组织平台较低、力量不足等问题。同时采取网络发布、张榜公示等形式,公开接受群众监督和评议。

此外,该区积极构建区、乡镇(街道)、村(社区)、网格党组织四级联动体系,建立健全“红城微家”、微信群等沟通联络平台,实施

“力量下沉·网格赋能”行动,选派4000名机关企事业单位党员干部下沉网格,常态化开展“面对面议事、心贴心调解”活动,形成上下联动、齐抓共管、邻里共建的基层治理模式。

“今年,我们公布了1150条‘年度十件民生实事’及575条党员干部‘五个不准事项’,通过开设‘支书直通热线’收集民意、依托‘村社同行’党建联盟协同联动、实施‘力量下沉·网格赋能’活动深化服务,截至目前解决基层治理难题124个,完成民生实事814件,暂未收到党员干部违反‘五个不准事项’的举报。”红花岗区党员教育中心主任严成江说。

为做实“结题”流程,增强“十要五不准”成果的实效性,红花岗区实行考评挂钩、常态验单、交叉考评等机制,压紧压实工作责任,将推进成效和群众满意度作为考核评价标准,确保民生实事“真”有成效、人民群众“真”满意。

(王予涵 记者 李燕)

遵义一名八旬老人登记成为遗体 and 人体器官捐献志愿者

本报讯(记者 俞晖 雷宇)近日,遵义市红十字会接到一个热线电话,88岁的李平英老人申请成为遗体 and 人体器官捐献志愿者。11月22日,老人在亲属、遵义市红十字会工作人员的帮助下,完成遗体 and 人体器官捐献登记意愿,成为志愿者队伍中的一员。

当天上午,在李平英老人家中,遵义市红十字会工作人员耐心为她及其家人讲解了遗体 and 人体器官捐献知识和相关事宜,按照老人的捐献意愿,现场帮助她完成了网上登记。随后,将中国人体器官捐献志愿登记证书交到了她手中。

据了解,自2012年遵义市遗体 and 人体器官捐献工作开展以来,在有关部门和社会各界的大力支持下,遵义市遗体 and 人体器官捐献志愿者登记人数逐年增加。多年来,遗体器官捐献被越来越多的人认可和接受。

遵义市红十字会相关负责人介绍,近年来,遵义市红十字会持续加大对遗体 and 人体器官捐献工作的宣传普及,开展多种形式的捐献宣传活动,不断提高全社会对遗体 and 人体器官捐献的正确认识。截至目前,全市遗体 and 人体器官捐献志愿者登记累计3.9万余人,实

现遗体捐献61人,人体器官捐献350例。

如何申请成为遗体 and 人体器官捐献志愿登记者呢?记者了解到,登记方式有三种,一是通过登录“中国人体器官捐献管理中心”官方网站进行线上登记(网址:www.codac.org.cn);二是通过搜索“中国人体器官捐献”微信公众号,点击底部“志愿登记”进入页面,点击“我要登记”,填写信息后,点击“保存”即可完成登记;三是通过线下前往所在地红十字会进行登记,只要带上身份证即可办理。遵义市红十字会咨询电话:0851-28264897。



播州区 铝及铝加工企业 赶制订单忙

近段时间,位于播州区苟江工业园区的贵州正合铝业有限责任公司的铝制产品生产车间里,工人在忙着焊接、检测、包装、搬运铝制产品,为客户赶制订单忙个不停。

近年来,播州区围绕“四新”主攻“四化”,不断推动铝及铝加工产业链的工业高端化、智能化、绿色化发展,为推进新型工业化高质量发展固本培元、提质增效。
李仁军 摄(遵义图库发)

走基层奔一线 勇创新谋发展

——记遵义市「最美新闻工作者」贺春雨

贺春雨,现任余庆县融媒体中心主任。从2010年走上工作岗位以来,贺春雨跑遍了余庆县的山山水水,把“深入基层、奔赴一线”作为新闻工作者的基本要求,创作了大量的优秀新闻作品。

贺春雨工作起来总是十分忘我,不怕危险。2015年6月9日晚,天降大雨,余庆县部分乡镇水位暴涨。第二天还未亮,贺春雨背起相机来到了龙溪镇田坝村,此时水位已经漫过膝盖,他当即脱去鞋袜,赤脚踏入洪水中,拍下了村民骑车涉水的场景,而他的脚却因为这次采访被划了好几道口子。

多年来,贺春雨采写或拍摄的《江安高速即将通车》《贵州余庆:“稻梦空间”引客来》《红渡乡村美》《创意毕业照轻松迎高考》等新闻稿件和图片,先后被人民日报、新华网、人民网等媒体采用。他也获得了许多新闻奖项,2016年4月被评为“遵义市优秀新闻工作者”。

2019年1月23日,余庆县融媒体中心挂牌,贺春雨任融媒体中心主任。媒体融合怎么走,成了他思考最多的一个问题。按照“四全媒体”的工作要求,贺春雨积极学习新技术、新知识,为他开拓新的工作局面奠定了坚实的基础。

在贺春雨的带领下,余庆县融媒体中心逐步转型融合发展,“今日余庆”抖音号、快手号、视频号等粉丝数量近60万。

贺春雨始终坚持在工作中学习,在学习中工作。他说,作为一名新闻工作者,不仅要及时了解国家大事,更要学习党的路线、方针、政策,为新闻宣传工作提供理论保障。

为不断提升采编人员的政治素养和业务能力,余庆县融媒体中心自成立以来,每周都进行集中学习,每个月各部门还要开展技能培训,全中心形成了爱学习、会学习、比学习的良好氛围。

在日复一日的新闻宣传工作中,贺春雨经常背着沉甸甸的采访设备奔走在采访一线,努力为讲好余庆故事、传播余庆好声音贡献智慧和力量。今年,贺春雨被评为遵义市“最美新闻工作者”。

(余庆县融媒体中心)

